

株洲日报

掌上株洲
客户端
中共株洲市委主管、主办

2023年2月21日 星期二
癸卯年二月初二 第23223期 今日8版
国内统一连续出版物号 CN 43-0005

我市尚未发现 具有明显变化的奥密克戎新毒株

首个“二代+三代”新冠病毒全基因组测序实验室建成

株洲日报(全媒体记者/刘琼 通讯员/刘兰) 2月17日,市疾控中心对哨点医院收集的门诊、住院患者样本进行新冠病毒全基因组测序,标志着全市首个“二代+三代”新冠病毒全基因组测序实验室建成。

据悉,病原体的全基因组测序主要是利用二代、三代测序技术平台对病原基因组序列进行完全测定,从而解释病毒的来源、传播、变异演化等问题。目前,市疾控中心已具备二代高通量测序仪(圣湘生物 SansureSeq1000)和三代纳米孔测序仪(Nanopore MinION MKIC)。

“我们基于二代、三代测序平台开展多批次新冠病毒全基因组测序,分析结果显示我市当前疫情主要流行株为奥密克戎(Omicron)BA.52和BF.7两种变异株,其中BA.52仍然是主要流行毒株。尚未发现传播力、致病力和免疫逃逸能力具有明显变化的奥密克戎新毒株。”市疾控中心相关负责人介绍,未来,该中心将持续开展新冠病毒变异株监测工作,为今后我市新冠疫情精准溯源、风险研判与预警等提供关键技术支撑。

新时代 新征程 新伟业

涠口区

高效农机助春耕

推行机械化作业,服务贴心

攸县

农资供应足价稳

发挥供销社主渠道作用

株洲日报(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/周苏美 郭璋) 一年之计在于春,一年好景看春耕。眼下,乡村已陆续开始春耕备耕工作,田间地头一片忙碌景象,高效的机械化作业成为春耕主力。

2月17日,位于涠口区龙门镇清塘村的湖南龙之门实业有限公司水稻育苗基地里,搭建钢架育秧大棚的材料准备就绪,底柱已经打好;另一边,旋耕机正快马加鞭翻耕土地,仅20多分钟,一亩地就翻耕好了。

“公司目前有5台旋耕机同时作业,一天能翻耕100多亩田地,预计3月底能平整完3000多亩稻田,为早稻种植打下良好基础。”公司总经理吴建洋介绍,该公司是一家集种养殖、仓储等为一体的现代农业企业,采用“公司+合作社+基地+农户”的模式进行市场化经营。目前公司有烘干机、植保无人机、收割机等现代农业机械17台,提供烘干、储存、机耕、机收、机植保、农产品收售等服务,在带动农民增收致富的同时,有效节省了人工、农资成本,提高了粮食产量。

为更好地服务春耕备耕工作,涠口区农机事务中心组织中国石油株洲分公司、中国邮政储蓄涠口支行、农机经销企业和13家湖南省现代农机合作社召开座谈会,共同协商做好保障农机春耕用油、缓解资金压力、供应农机物资等工作。同时,成立春耕生产农机检修服务队,组织各类农机技术人员深入田间地头,指导机主正确使用和保养维修农业机械,确保机械处于正常高效状态,保障春耕生产。

“我们积极推广与本地相适应、先进、智慧的农业机械,保障粮食生产,为农业产业高质量发展提供强有力的农业科技和装备支撑。”涠口区农机事务中心副主任刘兵介绍,该中心还成立了农机安全生产专班,开展“开工第一课”活动,动员农机合作社理事长和管理人员、农机大户提高农机安全生产的认识,确保春耕生产安全。

株洲日报(全媒体记者/陈驰 通讯员/刘晓聪 刘卫红) 春耕在即,农资供应也随进入高峰期,2月中旬,攸县供销社充分发挥农资流通主渠道作用,积极做好农资保供稳价工作,全力以赴为全年农业生产开好头、起好步。

2月17日,菜花坪镇68个集中种粮户齐聚一堂,应邀来到镇政府商量农资购买的问题。领头人刘先生表示,他们大多是中小规模种粮户,农资储备价格和运输方面的没有优势,种植成本下不去,盈利就相对偏少。因此,攸县供销社、镇农业部门与种粮户详细讲解了农资方面的优惠政策,承担农业社会化服务责任的县供销社有企业攸县新三湘农业服务有限公司,正好可以解决菜花坪镇种粮户的共性难题,帮助他们节约成本。

“县新三湘农业服务有限公司让利给农民合作社、种粮户,大概每吨优惠300元左右。国家对农资企业(新三湘)进行补贴,农资公司(新三湘)对合作社给予价格优惠,也就是让国家的政策最终要让农民去享受。”攸县供销社负责人卢平介绍,其他街道、乡镇一一召开座谈会,从源头上打通服务的“最后一公里”,让种粮户不为农资储备发愁。

当天,县供销社工作人员又来到联星街道沙陵村种粮大户曾春华家中,在一旁的仓库里,堆满了从新三湘公司购买的化肥。曾春华承包了720多亩农田,为春耕储备了40吨化肥,从去年冬天开始,新三湘公司分3次将化肥直接运送到了曾春华的仓库,并且在价格上给予了较大优惠。

曾春华说,这些肥料在同等品质的情况下价格更优惠,全年可以节省成本2万多元钱,的确给种植大户们带来了信心。

为了确保农资货源充足、价格稳定,增强农户种粮的积极性,县供销社发挥沟通城乡、联结产销的独特优势,增强基层终端配送和服务能力,并对新三湘公司建立了严格的考核制度。目前新三湘公司储备充足,可优先满足种粮户的需求。

在株全国人大代表政协委员 开展集中视察

陈恢清参加

株洲日报(全媒体记者/陈正明) 2月20日,在株全国人大代表、政协委员赴清水塘片区开展集中视察。全国人大代表、市委副书记、市长陈恢清参加。

在株全国人大代表李东林、单晓明、黄小玲、田际群,全国政协委员冯江华和市领导李余粮、杨小幼参加活动。

在株治集团老办公楼天台,代表委员们俯瞰清水塘全貌,了解老工业区搬迁改造、产业新城规划建设、产业导入等情况。三一能源装备产业园内,石油装备、光伏项目已投产,机器人项目正加快推进。走进车间,代表委员们与企业负责人深入交流,听取企业产品优势、发展规划等情况介绍。随后,大家考察了中车双碳产业园项目选址地块。边走边看,边听边议,代表委员们纷纷为清水塘片区发展变化点赞,表示对产业新城的未来发展充满信心和期待。

座谈会上,市人大常委会、市政协有关负责同志介绍了2023年全国两会建议提案征集情况,代表委员们畅谈了视察体会和感受,介绍了建议提案准备情况,有关部门就建议提案撰写、呼吁支持株洲发展等方面提出建议。

陈恢清同大家一道,围绕有关问题进

行研究讨论。就推进清水塘片区发展,他指出,要按照市委、市政府决策部署,提高工作效率,加快规划用地的分类定类和污染治理,加快污水处理厂、水、电、路、停车场、公园绿地、人才公寓、生活服务中心等基础设施和配套公共服务设施建设,加快产业导入与企业入园,扎实做好招商引资、征拆供地、园区调规、企业服务等工作,努力将清水塘产业新城打造成株洲经济发展的新引擎。

就如何更好履职尽责,陈恢清表示,各位代表委员使命光荣、责任重大,要充分认识到全国两会的重大意义,认真履职、不辱使命,不辜负全市人民的信任和重托。要精心准备建议提案,做到站位要高、视野要宽、选题要准、质量要高,立足国家发展大局,紧盯大政方针,紧贴株洲实际,科学选题,深入调研,努力为株洲发展、国家发展建言献策;做到对接要实、效果要好,积极与省有关部门对接,加强区域联动、系统联动,提高建议提案的可行性和影响力;相关部门要主动服务,加强与代表委员的沟通交流,抓紧完善建议线索,更好发挥代表委员作用,为株洲改革发展争取更大支持。

陈恢清督导相关工作时强调

一鼓作气完成 自建房安全专项整治目标任务

株洲日报(全媒体记者/邓伟勇) 2月20日,市委副书记、市长陈恢清督导重点区域自建房安全专项整治工作。他强调,要下定决心、完善方案、强化措施,一鼓作气完成目标任务。

副市长罗绍均参加督导。自开展自建房安全专项整治工作以来,我市紧盯合泰、富家垅、龙泉等服饰加工厂房聚集区域,对存在的自建房结构安全隐患、消防通道堵塞、安全出口设置不规范、消防水源、消防站等基本配套不具备问题,责任不明、思路不清问题,高效推进整治,确保工作成效。要强化措施、加大力度,做到坚持原则不放松要求、依法依规不变通妥协、统一行动不新增隐患、点面结合不影响进度、健全机制不随心所欲、加强调度不松松垮垮、做细工作不激化矛盾、守牢底线不发生事故,真正统筹好整改、发展与安全,确保社会大局和谐稳定。要压实责任、增强合力。进一步明确各方责任,加强督查督办,强化政策支持,提升重点区域自建房安全专项整治成效,促进服饰产业转型升级、做大做强。

陈恢清强调,要下定决心、增强信心。

云龙污水处理厂通过竣工环保验收

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/张道峰) 近日,云龙污水处理厂(一期)及配套管网项目竣工环境保护验收顺利通过专家评审和全国建设项目竣工环境保护验收信息系统备案。

此前,市生态环境保护专家组一行深入云龙污水处理厂,实地查看环保设施建设和在线运行数据情况,查阅工程建设、审查竣工验收报告等资料。经会审,专家组认为,云龙污水处理厂(一期)及配套管网项目能够按照环评和批复要求进行环保设施建设,主要污染物做到了达标

排放,一致同意该项目通过竣工环境保护验收。

云龙污水处理厂一期总投资约501亿元,服务范围包括上瑞高速以北、腾龙路以西区域和碧石世纪城。项目设计处理污水规模为6万吨/日,目前日处理污水为15万吨,远期建设规模为12万吨/日,再生水18万吨/日,污水配套收集管网全长约88公里。该项目的建成投用,对于保障白石港的水质,保护株洲经开区的水环境质量,提高污水处理率,改善区域投资环境及对外形象,具有重要作用。

醴娄高速湘江特大桥建设推进顺利



知株侠视频
ZHIZHOU XIA VEDO

2月19日,醴娄高速四标株洲湘江特大桥主桥11号、14号墩已经进入上部结构施工,12号墩完成水下承台的混凝土浇筑。13号墩已完成围堰的施工,正在紧张进行水下开挖作业。整个醴娄高速四标预计6月全面进入上构施工作业,2024年8月底完成项目主体建设。

株洲日报全媒体记者/谢慧 实习生/汪书勤 摄



请扫码
观看视频

《株洲市矿产资源总体规划(2021—2025年)》印发实施 到2025年,矿山控制在197个以内

株洲日报(全媒体记者/张威) 记者昨从市自然资源和规划局获悉,《株洲市矿产资源总体规划(2021—2025年)》(下称《规划》)正式印发实施,对我市“十四五”期间矿产资源勘查、开发利用与保护作出了全面部署。

《规划》旨在践行“绿水青山就是金山银山”生态发展理念,以推进矿产资源科学开发利用为主线,以强化行政管理和市场化配置资源为手段,促进我市矿业高质量发展,全力保障全省“三高四新”和株洲市“3+5+2”产业集群战略顺利实施。

《规划》显示,我市矿产资源种类较齐全,已发现矿产44种,探明资源量36种,其中煤炭、铁、锰、铜、铝、锌等36种矿产纳入矿产资源储量表,煤、铁、锡、钨、普通萤石等矿产资源储量居全省2到5位。对国民经济发展具有重要意义的支柱性矿产有煤、铁、金、银、铜、铅、锌等7种。发现各类型矿床(点)360处,矿区109个,其中大型5处,中型16处,小型88处。

按照《规划》,到2025年,我市矿山数量控制在197个以内,大中型矿山比例达到30%。根据市场需求适时调整,固体矿山年开采总量控制在8000万吨以内。资源综合利用全面加强,节约集约利用水平大幅度提高。

永远吹冲锋号

朱理平

继2月17日“周五打虎”后,20日,市纪委监委官微“清廉株洲”再发官员落马消息:谭清涉嫌严重违纪违法,主动投案,目前正接受纪律审查和监察调查。市十三届纪委三次会议后,不到两周,我市已通报5名干部接受调查。

利剑出鞘,所向披靡。开年即密集“打虎”“拍蝇”,充分彰显株洲坚定不移推进全面从严治党、持续释放反腐败斗争一刻不停、永远吹冲锋号的强烈信号。

腐败是社会毒瘤,是党长期执政的最大威胁,反腐败是最彻底的自我革命。过去一年,市纪检监察机关持续保持惩治腐败高压态势,

以零容忍的态度正风肃纪反腐,共立案1069件,处分842人,移送检察机关51人。重拳惩治贪腐,全市政治生态持续向好,党风政风气象日新,清风正气更加充盈,人民群众获得感、幸福感显著提升。

全面从严治党的道路上,党的自我革命永远在路上。必须清醒看到,腐败这个党执政的最大风险仍然存在。从株洲看,去年查处的党员干部中,绝大多数人在党的十八后仍然不收敛不放手,高压之下仍蠢蠢欲动、不惜铤而走险。年度反贪大案《初心与蜕变2022》披露,有的领导与不法商人形成利益集团,大搞“期权式腐败”;有的年轻干部,

刚参加工作没多久,就步入贪腐歧途……这些案例深刻启示我们,只要存在腐败问题产生的土壤和条件,腐败现象就不会根除,我们的反腐败斗争必须一刻也不停歇。保持清醒头脑,永远吹冲锋号,保持对腐败的压倒性力量常在,才能把增量遏制住、把存量清除掉。

永远吹冲锋号,既要从全局角度统筹推进各领域反腐败斗争,也要准确把握腐败阶段性特征和变化趋势,聚焦重点领域和关键环节。一方面,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败案件,尤其是要铲除权力集中、资金密集、资源富集领域腐败毒

瘤,纠治民生领域不正之风。另一方面,从源头着手,更加常态化、长效化地防范和治理腐败问题,完善监督体系,加强新时代廉洁文化建设,教育引导广大党员干部清清白白做人、干干净净做事,使严厉惩治、规范权力、教育引导紧密结合、协调联动,不断取得更大治理效能。

逆水行舟,一篙不可放缓;滴水穿石,一滴不可弃滞。新的赶考路上,我们要始终坚持严的主基调不动摇,永远吹冲锋号,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,促进清廉株洲建设厚积成势,为全面建设现代化新株洲提供坚强政治保障。

「全副武装」采挖马蹄



2月15日,天元区雷打石镇胜利村的马蹄种植基地,“全副武装”的村民们,正在田里采挖马蹄(荸荠)。有的村民手持高压水枪,往田里喷水,让成熟待挖的马蹄浮出水面;有的村民将浮出水面的马蹄放进盆里或桶里;有的村民正在清洗、

分拣……现在该马蹄种植基地每天可采挖500公斤,采挖工作将延续到5月底,预计亩产2000公斤。

株洲日报全媒体记者/杨如 通讯员/文钦 罗叶 摄